

张家口市崇礼区检察院联合区农业农村局开展专项整治行动

规范农资市场秩序 助力春耕备播

河北法制报讯 (杜丽颖)

近日,张家口市崇礼区检察院联合区农业农村局,在全区范围内开展以“助春耕备播,护公共利益”为主题的专项检查整治行动,对全区25家农贸市场、农资经营商店农资产品进行专项检查,进一步加强农产品质量安全监管,规范农资市场秩序,从源头保障农业生产和农产品质量安全,维护农民群众合法权益和百姓的身体健康。

此次活动采取实地查看、现场询问等方式,重点检查了农资经营场所的经营许可证的范围、农资采购和销售台账,现场抽查了部分农资产品质量是否符合要求,对农产品是否存在假冒伪劣、过期变质及农资经营场所是否具有经营资质、票证及购销台账是否完整等情况进行了检查。活动现场督促整改各类安全隐患3处,批评教育8家。

为使各项政策和农资产品监管工作落到实处,崇礼区检察院依法对农资市场经营人员开展了法治宣传教育,现场培训25人次,全力保障市场稳定,助力春耕备耕和农业生产平稳有序进行。

该院就此次春季农资市场专项整治行动成果,向辖区各乡镇负责人及农业农村局执法人员提出检察建议:要不定期到各货运部门进行检查,深入

农资产品使用地点进行调查,有效堵塞禁限用农药和假冒伪劣种子、农药的流入渠道;农资经营点要逐步建立农资生产经营信息管理平台和诚信档案及购销台账等制度,强化农资生产经营主体诚信自律意识;农资市场人员要诚信守法,经营优质农资,做好售后服务,自觉维护农业生产和农产品质量安全,切实维护广大农民群众的合法权益。

唐山市古冶区检察院联合区农业农村局开展专项检查行动 服务“三农”护春耕

河北法制报讯 (李岚 张振杰)为保障春耕农资安全,守护乡村美好生活,近日,唐山市古冶区检察院以“我为群众办实事”实践活动为契机,积极联合区农业农村局行政执法队开展“聚三农、护春耕”专项检查行动。

行动中,联合检查组实地走访检查了城区及乡镇近10家农资经营商户,重点对农资经营者的经营资格、进货凭证、库存农资产品等情况进行查看;对种子、农药、化肥等农资产品的外包装标签、生产日期等信息进行核实,同时,详细查阅了经营业主的货物进

货和销售台账等。他们要求农资经营户健全进货销售台账,确保所售农资产品源头可溯、去向可追、问题可查、风险可控。

在检查过程中,联合检查组针对发现的部分农资经营户没按规定放置农药经营许可证、农药和农作物种子在货架上混放等不规范经营行为,现场进行教育整改。该院有关负责人员表示,将进一步提高农业农村领域公益诉讼监督力度,加强整改情况跟踪监督;加强同相关行政部门协作配合,通过面对面沟通协调,互相支持配合,形成保护合力。



4月10日,广平县检察院副检察长王晓东(右一)带领干警,到田间地头实地走访农户,听心声了解春耕情况,听诉求了解农民所需,听建议改进检察工作,推进“我为群众办实事”实践活动开展。陈海强 摄

在学习教育中激发前进的力量

(上接第5版)在学校老师的指挥和领唱下集体歌唱,嘹亮的歌声,催人奋进。

在党史学习教育中,激发接续奋斗再出发的信心决心,在更好履职尽责中,为人民群众办更多实事。活动当天,全省检察机关法治巡讲“五个一”活动第二批巡讲暨2021年“护苗·绿书签行动”同步启动,持续推进未成年人全面保护工作,护航未成年人健康成长。

在辛集市田家庄小学,大红的“护苗·绿书签”进学校专项行动签字条幅平铺展开,格外醒目。辛集市检察院干警向每一位好奇围观的小学生讲解专项行动的意义,鼓励他们读原著、诵经典,文明上网,绿色阅读。听完检察官哥哥姐姐们的讲述,学生们纷纷上前,在条幅上认真写下了自己的名字。

“很高兴和大家相聚在此,共同探讨未成年人保护的话题。”下午3时,全省检察机关法治巡讲“五个一”活动第二批巡讲正式开启,省检察院第九检察部主任晋月霞在启动仪式上,和参加活动的辛集市教育局、团市委、市妇联、市关工委、市民政局等部门代表共话未成年人保护工作,合力为广大未成年人提供更加全面的家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护和司法保护,用心守护每一个孩子的健康成长。

启动仪式结束后,全国巡讲活动表现突出个人、石家庄市检察院第九检察部干警张广斌以热门电影《哪吒之魔童降世》为故事背景作首场宣讲,通过对哪吒和红孩儿的故事改编,提醒同学们远离霸道欺凌。他还向学生们介绍了革命歌曲《团结就是力量》的创作背景,对他们进行了党史教育。

据晋月霞介绍,省检察院第九检察部此次集中开展的系列活动,旨在推进党史学习教育开展,激发干警保护未成年人权益的工作动力。

三个小时的时间,活动紧凑而有序。主题党日活动在党员干警心里激起层层涟漪。带着满满的红色正能量和干事创业热情,他们在呵护未成年人健康成长的路上再出发。

(上接第5版)或者在手机上下载“检察12309”APP或关注“12309中国检察网”微信公众号进行举报;还可以拨打固定电话(0311)12309检察服务热线,进行举报。

问题线索受理时间截至10月31日。省检察队伍教育整顿领导小组将对举报人的身份信息严格保密,对举报内容积极吸纳、认真查处、扎实整改,确保检察队伍教育整顿取得实效。

定州市检察院联合市场监督管理局开展专项活动

保障群众用药安全

河北法制报讯 (樊华)近日,定州市检察院联合市场监督管理局开展了药品安全监督检查专项活动,为群众的“药箱子”上好保险,保障群众用药安全。

活动中,检察干警与市场监管局工作人员从源头查

起,通过实地走访辖区部分卫生院、医院以及药房等场所,重点对百姓常用药品的储存条件、药品供货渠道及销售资质进行细致检查,防止发生销售假冒伪劣或过期变质药品,同时做好人民群众的药品安全宣传,切实增强群众的药品使用

安全意识,保障老百姓用上安全药、放心药。

药品安全关系人民健康,此次监督检查充分发挥了公益诉讼检察职能,起到了督促相关行政执法部门进一步加大对药品市场监管力度的作用,维护了人民群众合法权益。

博野县检察院联合税务、生态环境等部门

推进环境保护税公益诉讼专项监督

河北法制报讯 (张庆)4月9日,博野县检察院召集县税务局、生态环境局、住建局、行政审批局主要负责人,联合召开环境保护税公益诉讼专项监督活动推进会,共同探讨环境保护税征收管理问题。

环境保护税作为一种新型税种,是发挥税收杠杆调节作用,正向激励企业节能减排,促进绿色生产、加快高质量发展的有效手段。环境保护税属于国有财产保护领域的公

益诉讼范畴,博野县检察院紧紧围绕“公益”这个核心,充分发挥公益诉讼检察职能,积极推进建立健全多部门协作配合工作机制,共同推动保护国有财产和服务绿色发展的双赢共赢。

推进会上,检察官阐明了此次专项监督活动的重要意义和本次会议目的,聚焦建设工程项目环境保护税漏征漏缴问题,积极构建多部门联动协作的工作机制,推动税务部门加

强环境保护税核定征收与管理。各方以环境保护税法、河北省环境保护税核定征收管理办法等相关法律法规为依据,对环境保护税公益诉讼工作进行深入交流和探讨。围绕税务部门和环保部门共建涉税信息共享平台和工作配合机制方面的问题,各方发表意见、深入交流,并就构建环境保护税公益诉讼检察配合协作达成了一致意见。

(上接第5版)各市县检察机关也成立了专项检察活动专班,积极推进专项活动深入开展。邢台市检察院结合全市检察工作实际,研究制定了《关于保障农民工工资支付工作的实施意见》,成立了由市院党组书记、检察长任组长,相关处室为成员的保障农民工工资支付工作领导小组,形成了多部门参与、分工合作、齐抓共管的工作格局。

● 沟通协作
解决一批陈年旧案

专项活动中,各地检察机关注重加强与劳动监察部门、公安机关、法院等相关部门的沟通协作,健全完善劳动行政执法与刑事司法的衔接配合机制,充分运用“两法衔接”信息平台实现农民工讨薪案件信息共享,提高办理拒不支付劳动报酬刑事案件的质效。如衡水市检察院与市住建局、人社局、信访局、公安局、法院、司法局联合成立衡水市建筑领域联合清欠专班工作领导小组,由小组成员单位抽调专人驻市住建局共同为农民工提供法律咨询、研究欠薪问题等。

张北县检察院通过“两法衔接”平

不让农民工“忧酬烦薪”

台发现,犯罪嫌疑人董某自2019年下半年拖欠70名农民工工资41万余元,虽经劳动监察部门多次催缴仍拒不支付。2020年初,张北县公安局对董某以涉嫌拒不支付劳动报酬罪立案侦查,但因其尚在哺乳期内便对其采取取保候审措施,后董某潜逃。检察机关发现该线索后,立即成立了专案组,及时与公安机关沟通,引导公安机关制定抓捕方案,加大对董某的网上追逃力度。2021年3月5日,董某被抓获归案。董某到案后虽拒不认罪,但检察机关在前期提前介入、引导侦查的基础上,短时间内完成了对董某的审查逮捕工作。鉴于目前正值春耕节点,农民急需资金购买种子、农业机械,检察机关向董某和其家属释法说理,促使其深刻认识到行为的严重性,目前其家属正在积极筹措资金偿还农民工工资。

据介绍,全省检察机关通过查询、审查“两法衔接”信息共享平台、公安机关立案登记信息、开展法治宣传、受理

群众举报等方式,对全省三年来300余起拖欠农民工工资刑事、行政处罚案件逐一建立清单台账,对其中发现的问题线索有针对性地进行重点监督,解决了一批涉及农民工人数多、拖欠金额大的陈年旧案。

● 化解矛盾
打出宽严相济“组合拳”

张家口市宣化区检察院在审查一起涉及抗拒支付劳动报酬案过程中,发现白某拖欠20余名农民工工资76万余元,且已达五年之久,致使大量农民工不断信访。检察机关考虑到目前其企业经营确属困难,积极对其进行释法说理,阐释相关刑事政策后,白某表示自愿认罪认罚,筹措资金全部付清了拖欠的农民工工资。最终,检察机关依法对白某作出相对不起诉决定。

相对不起诉决定,对于白某及其企业而言能够继续正常经营,避免了工人下岗等问题的发生。我省检察机关在

依法严厉打击恶意拖欠农民工工资犯罪的同时,坚持对涉案企业负责人积极适用认罪认罚从宽制度,既当农民工“护薪人”,又当服务企业“护航员”,打出宽严相济“组合拳”,切实服务和保障疫情防控常态化下的企业健康发展。

迁西县检察院在排查发现,唐山某房地产公司因经营不善,拖欠107名农民工64万余元工资近十年之久。该院随即成立由主管副检察长为组长的办案组,到项目地实地查看,在支持农民工依法进行民事诉讼的同时,积极协调有关部门为企业复工复产提供便利,盘活资金链条。2月8日,该企业将拖欠的工资陆续发放到农民工手中。同时,该院针对企业未依规足额缴纳农民工工资保证金、工程款未优先用于支付农民工工资等问题,积极向相关部门制发检察建议。

省检察院相关负责人表示,严厉打击恶意拖欠农民工工资违法犯罪,切实维护农民工劳动报酬权益,不仅是落实乡村振兴战略的重要一环,也是检察机关落实“以人民为中心”执法理念的具体体现,更是解决好群众的操心事、烦心事、揪心事的具体举措。

邯郸市峰峰矿区检察院高标准推进让党史学习教育“走心”又走实

河北法制报讯 (贾建科)“张兆丰同志是我们党早期从事军事斗争的佼佼者,他一生戎马直至牺牲……挖掘身边的红色根脉,我们就从学习张兆丰生平事迹开始……”日前,邯郸市峰峰矿区党组书记、检察长杨万庆为干警讲授的“用心悟初心”党课上,声音高亢,短短几句开场语就把全体干警带入到了曾经的革命年代。

为深入推进党史学习教育和队伍教育整顿,峰峰矿区检察院明确提出,全院干警要深刻认识开展党史学习教育的深远意义,严格落实上级安排部署,确保规定动作不走样、自选动作有实效,真正实现学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

工作中,峰峰矿区检察院党组明确,全院干警要把好发力方向。围绕“铭记光辉历程、认识伟大贡献、感

悟初心宗旨、掌握理论成果、传承伟大精神、领会宝贵经验”等6个方面学习重点,抓好覆盖全员的宣传教育。在学习方式上,做到党组领学、党支部研学、个人自学相结合,用好红色资源,激励干警学好百年党史、走好新时代长征路。

该院党组要求,把党史学习教育与为民司法结合起来,把党史学习教育与政法队伍教育整顿结合起来,以作风上的自我革命学党史,落实全面从严治党、从严治检,坚定不移正风肃纪,整治顽瘴痼疾,清除害群之马,打造对党忠诚、服务人民、司法公正、纪律严明的检察铁军。加强党史学习教育与各项检察工作的统筹,把学习教育过程变成“活的导向”,督导、激励日常检察工作,确保学习教育融入思想、促进工作,提升“办实事、开新局”的能力。

工作中,峰峰矿区检察院党组明确,全院干警要把好发力方向。围绕“铭记光辉历程、认识伟大贡献、感

肃宁县检察院制发检察建议

推动红色历史文化遗产保护

河北法制报讯 (魏璐 李志军)近日,肃宁县检察院制发公益诉讼检察建议,督促当地政府和相关部门,启动了对八路军120师挺进冀中抗战指挥部旧址的保护和修缮工作,以检察履职推动红色历史文化遗产保护工作。

八路军120师挺进冀中抗战指挥部旧址位于肃宁县万里镇尹庄村。1939年至1944年间,八路军第120师师长贺龙、政委关向应等人在此居住,指挥冀中平原游击战争,打击日伪军,指挥战斗200余次,战果辉煌。

该历史建筑在传承红色基因、革命精神方面具有重大意义,对于公众接受爱国主义教育、促进当地精神文化建设等方面具有现实意义和积极作用。

检察人员调查发现,该



4月15日,遵化市检察院组织部分干警志愿者走上街头开展全民国家安全教育日普法宣传活动,进一步增强人民群众国家安全意识和法治意识,营造维护国家安全的浓厚法治氛围,增强人民防范和抵御安全风险能力。

李长生 樊志丽 摄